
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศลิา  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วันที่  ๑๘  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  อ าเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร 

--------------------------- 
 

ผู้มาประชุม     จ านวน  ๘  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชยโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชยโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

    
 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน  ๕  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๔ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๕ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
    
    
    
    
    
    
    
    

 
 
 



เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๕  น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๕  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
- กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อเนื่องจากวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ ระเบียบ
วาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
เสนอญัตติให้สภา อบต.โคกศิลาพิจารณาให้ความเห็นชอบการอนุมัติ ครับ 
ต่อไปเป็นเรื่องญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่า
ครุภัณฑ์   ขอเชิญประธานสภา อบต. ด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป ครับ 

 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

 
นายอุดร  น้อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน,นายก อบต.,รองนายก อบต. และเลขานุการ
ประธานสภา อบต.  นายก อบต. ก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ ๕  เรื่องที่เสนอใหม่  นายก 

องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเสนอญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการปรับปรุงอาคารกิจการสภา อบต.โคกศิลา  ด้วยมีสมาชิก อบต.ใหม่ 
หารือนอกรอบการประชุม ยังไม่ทราบ/คุ้นเคยกับพนักงานส่วนต าบล  พนักงาน
จ้าง ของ อบต. ว่าแต่ละบุคคลต าแหน่งใด  จึงได้ประสานนายก อบต. แจ้งให้
พนักงานส่วนต าบล  พนักงานจ้าง  แนะน าตนเองต่อสภา อบต.  ครับ   ขอ
อนุญาต เพ่ือความกระชับ ให้พนักงานส่วนต าบล พนักงานจ้างแนะน าตนเองที
ละคนเลยนะครับ  โดยเริ่มจากส านักปลัด  กองช่าง  กองคลัง  กองสวัสดิการ
สังคม  และหน่วยตรวจสอบภายใน  ครับ 

ส านักปลัด อบต. นางเจริญศรี  ปาละสิทธิ์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน / นายธีรพงษ์  เศษฐา 
เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย / นายนิรุต  เกษเพชร พนง.ขับ
เครื่องกลเบา / นายมารุต  นามคุณ พนักงานจ้างเหมาบริการ / นายปรี  นา
ไชยเวียง นักวิชาการสาธารณสุข / นางสาวอ้อยใจ  เกษเพชร นักการภารโรง / 
นายอดิเรก  บุญจู พนักงานขับรถยนต์ / นางมีนา  ปัดสี  ผู้ช่วยครูผู้ดูแลเด็ก
เล็ก / นางกรรณิกา  เครือจันผา ผู้ช่วยครูผู้ดูแลเด็ก / นางวนิดา  ดวงเงิน 
ผู้ช่วยครูผู้ดูแลเด็ก / นางนิรัชลา  ชูแก้ว ครู คศ.๑ / นางฐิติยานุช  สายสุข ครู 
คศ.๒ / นางสาวิตรี  สุพร พนักงานจ้างเหมาบริการ(ศพด.) 

กองคลัง นางสาวศิชา  แกว่นธัญญกิจ  จพง.จัดเก็บรายได้ / นางสาวเมธินี  ธงไชย 
นักวิชาการเงินและบัญชี รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองคลัง / นางสาว
ดวงรัตน์  สอนสมนึก ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี / นายโกวิทย์   

/อิ่มสมบัติ... 



อ่ิมสมบัติ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
กองช่าง นายสถาพร  กลมเมือง นายช่างโยธา รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองช่าง / 

นายธนกฤติ  พรหมพินิจ ผู้ช่วยนายช่างส ารวจ / นายมนูญ  อินทะวงษ์  ผู้ช่วย
นายช่างไฟฟ้า / นายผดุงศักดิ์  พรหมศิริ  คนงานทั่วไป 

กองสวัสดิการสังคม นางธัญสุดา  สาริบุตร ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม / นางสาวณัฐธยาน์  สุ
พร 

หน่วยตรวจสอบภายใน นางดลยา  พรหมสาขา ณ สกลนคร 
รองปลัด อบต. นายอัมภากร  ลาลด 
ปลัด อบต. ครับ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร  ส าหรับคนที่ไม่ได้มารายงานตัว

ต่อสภาก็มี  ส านักปลัด อบต. ไปราชการ ๒ ราย คือ นางสาวสุนัดดา  ปักกะ
ทานัง นักวิชาการศึกษา และนางคนิษฐา  ดวงเงิน  นักจัดการงานทั่วไป  ,  กอง
สวัสดิการสังคม  นายดิเรก  สุวรรณมาโจ  ลาเนื่องจากมาตรการกักตัวโควิด  ,  
กองคลัง  นายวศิน  แสนโคร  เจ้าพนักงานพัสดุ  ลา ไปรับการรักษา
โรคเบาหวาน  ครับ  พร้อมนี้  ใครขอเรียนเชิญสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน  
นายก อบต. ผู้ช่วยเหลือนายก อบต. พร้อม พนักงานส่วนต าบล  พร้อมนี้ 
พนักงานส่วนต าบล  พนักงานจ้าง  ทุกคนมาร่วมรณรงค์ต่อต้ายคอรัปชั่นใน
ระบบราชการทุกรูปแบบ และ ประกาศนโยบาย No Gift Policy  จากการ
ปฏิบัติหน้าที่  พร้อมถ่ายรูปกิจกรรม  ด้วยครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณพนักงานส่วนต าบล พนักงานจ้างทุกคน ที่แนะน าตัวเองต่อสภา อบต. 
ประธานสภา อบต. และพนักงานส่วนต าบล พนักงานจ้างทุกคน คือ ฟันเฟืองกลจักรส าคัญในการ

ด าเนินงานของ อบต. ขับเคลื่อนโยบายตามอ านาจหน้าที่ของ อบต.  พร้อมนี้  
ใครขอเรียนเชิญสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน  นายก อบต. ผู้ช่วยเหลือนายก 
อบต.  และเชิญถ่ายรูปกิจกรรมครับ 

 (ถ่ายภาพกิจกรรม) 
นายอุดร  น้อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน,นายก อบต.,รองนายก อบต. และเลขานุการ
ประธานสภา อบต.  นายก อบต. ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่  นายก 

องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเสนอญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการปรับปรุงอาคารกิจการสภา อบต.โคกศิลา  ขอเชิญท่านนายก อบต. 
แถลงญัตติ ครับ 

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา ตามท่ี  องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2565 ไปแล้วนั้น  ส านักปลัด องค์การ
บริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ได้เสนอขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งาน
บริหารทั่วไป (โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ) งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงอาคาร 

/กิจการ… 



กิจการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
ดังนั้น  องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาจึงขอเสนอโอนงบประมาณรายจ่าย  
เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565  ให้สภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเ พ่ือพิจารณา         ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕63  หมวดที่ 4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ 
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น (รายละเอียดตามเอกสารที่ส่งมาพร้อมนี้)  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  เชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวข้องกับญัตติ ครับ
ประธานสภา อบต. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต.  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับ  ส าหรับระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้อง ได้แก่  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายญัตติที่นายก อบต.เสนอ 
ประธานสภา อบต. บ้างครับ  เพราะบัญชีรายละเอียดแบบแปลนได้แนบให้ทุกท่านได้ศึกษาดูก่อน

ประชุมพิจารณาเรื่องนี้พอสมควร  มีท่านใดจะอภิปราย เชิญครับ 
 ถ้าไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับญัตตินี้  ผมจะขอมติ

ที่ประชุมนะครับ  ถ้าสมาชิกท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบอนุมัติโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงอาคารกิจการสภา อบต.โคกศิลา  ตามที่
นายก อบต.เสนอ  หากสมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติโปรดยกมือขึ้นพ้นศีรษะ
ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติ ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายอุดร  น้อยวิรก  สรุปที่ประชุมสภา อบต.มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประธานสภา อบต. ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

โครงการปรับปรุงอาคารกิจการสภา อบต.โคกศิลา  นะครับ  ต่อไปเป็นระบียบ
วาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มี ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ  อีกไหมครับ เชิญท่านนายก อบต.ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา - ตามท่ีไดป้ระชุมผู้บริหารท้องถิ่น/หัวหน้าส่วนราชการของ อปท.ที่ส านักงาน

เทศบาลต าบลเจริญศิลป์ เมื่อวันที่  ๑๗  ก.พ. ๒๕๖๕  มติที่ประชุมก าหนดให้มี 
/การจัดงาน… 



การจัดงานกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ เฉพาะท้องถิ่นเท่านั้น ในวันที่ ๑๘ มีนาคม 
๒๕๖๕  ก าหนดจัด ๑ วัน โดย ทต.เจริญศิลป์ เป็นเจ้าภาพในปีนี้  ต่อไปในปี
หน้าปี ๒๕๖๖ เจ้าภาพจะเป็น อบต.หนองแปน  ปี ๒๕๖๗  อบต.โคกศิลาเราจึง
จะได้เป็นเจ้าภาพ  ครับ  ส าหรับสีเสื้อที่ใช้ในการแข่งขัน อบต.เราได้สีขาว  ฝาก
ทุกท่านฟิตซ้อมออกก าลังกายด้วย 
- ด้วย อบต.ได้รับหนังสือจากผู้ใหญ่บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 1 และผู้ใหญ่บ้านค า
บอน หมู่ที่ ๔  ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลามีมติเห็นชอบการใช้
พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 1 และบ้านค าบอน หมู่ที่ ๔   เพ่ือ
ประกอบการพิจารณาเพ่ือจะได้จัดตั้งวัดให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายต่อไป    
ทั้งนี้ สืบเนื่องจากทางหมู่บ้านได้เข้าร่วมประชุมทางการป้องกันและแก้ไขปัญหา
พระสงฆ์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ระดับอ าเภอ ครั้งที่ 1/2565 เมื่อวันอังคารที่ 15 
มกราคม 2565 ณ ห้องประชุมที่ว่าการอ าเภอเจริญศิลป์  กรณีที่ส านักงาน
พระพุทธศาสนาแห่งชาติได้ส่งค าขออนุญาตเข้าประโยชน์ในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ เพ่ือสร้างวัด จ านวน 242 แห่ง ในท้องที่จังหวัดสกลนคร ตรวจสอบ
แล้ว มีวัด/ที่พักสงฆ์ ยังไม่มีมติของคณะกรรมการระดับอ าเภอจ านวน 69 แห่ง
ในส่วนของอ าเภอเจริญศิลป์ มีวัด/ส านักสงฆ์ จ านวน 13 แห่ง และวัด/ที่พัก
สงฆ์ ในพ้ืนที่ป่าไม้ตามมาตรา 4(1) แห่ง พรบ.ป่าไม้ พ.ศ.2484 อ าเภอเจริญ
ศิลป์ จ านวน 7 แห่ง ซึ่งในส่วนของต าบลโคกศิลา ปรากฏว่ามีชื่อวัด/ส านักสงฆ์ 
จ านวน 2 แห่ง ประกอบด้วย วัดป่าศรีลาธรรมาราม บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 1 และ 
วัดเกาะแก้ว  บ้านค าบอน หมู่ที่ 4  โดยได้เสนอญัตติให้สภา อบต. เราพิจารณา
แล้ว เมื่อเช้านี้ก่อนการประชุมครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มี ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ  อีกไหมครับ เชิญท่านรองนายก อบต. ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายบุญเกิด  ผิวเงิน เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
รองนายก อบต.โคกศิลา ผมนายบุญเกิด  ผิวเงิน  รองนายก อบต.โคกศิลา  ครับ  ผมขอแจ้งเรื่องที่ได้รับ

มอบหมายจากนายก อบต.ให้เข้าร่วมประชุมกลุ่มผู้ใช้น้ าของสถานีสูบน้ าด้วย
ระบบไฟฟ้า หมู่ที่ ๑ บ้านโคกศิลา  หากสภา อบต.มีมติเห็นชอบให้รับการถ่าย
โอน เขาอยากให้ อบต.แจ้งประสานไปยังส านักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสว่าง
แดนดิน เจ้าของพ้ืนที่บริการ  เพราะปัญหาหลักของโครงการคือค่าไฟฟ้าจะมี
ค่าใช้จ่ายต่อเดือนสูงและถือว่าแพงมาก ซึ่งมิเตอร์ไฟฟ้าจะเป็นประเภท ๓  หาก
ขอเปลี่ยนประเภทต่อส านักงานไฟฟ้าเป็นประเภท ๗ เพ่ือการเกษตรค่าไฟจะถูก
ลง  ซึ่งทางการไฟฟ้าได้แนะน าช่วงเวลาในการเปิด-ปิด ไฟฟ้าสูบน้ า ควรเปิด
หลังหรือก่อนเวลา  ๐๙.๐๐-๒๒.๐๐ น. ค่าไฟฟ้าจะถูก  และวันหยุดค่าไฟฟ้าจะ
ถูกเช่นกัน  ตัวอย่าง อบต.เชิงชุม พรรณนานิคม ค่าไฟฟ้าเดือนละหกหมื่นกว่า
บาท  เขาเอาค่าไฟฟ้าหารจ านวนสมาชิกผู้ใช้น้ าก็ยังตกเดือนละกว่าพันสามร้อย
บาท  พร้อมนี้ที่ประชุมยังมีการซักถามว่า ค่าเก็บน้ าเพ่ือจ่ายเป็นค่าไฟฟ้าเป็น
หน้าที่ของใคร  ชลประทานตอบว่าให้ถาม อปท.ข้างเคียงดู  และถามว่าหน้าที่ 

/ในการเปิด… 



ในการเปิดปิดไฟฟ้าในการสูบน้ าเป็นหน้าที่ของใคร  พร้อมนี้ทางชลประทานยัง
ฝากให้ อปท. ประสานทางส านักงานท้องถิ่นจังหวัดในการขอรับการอุดหนุนค่า
ไฟฟ้า  เบื้องต้นผมจึงแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มี สมาชิก อบต. ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ  อีกไหมครับ เชิญครับ   
ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ  ผมจะแจ้งให้ที่ประชุมสภา อบต.ทราบและ

พิจารณากรณีเรื่องที่นายก อบต.เสนอที่ผ่านมา  สภา อบต. ได้รับหนังสือจาก
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเสนอญัตติขอให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลโคกศิลามีมติเห็นชอบการใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ บ้านโคกศิลา 
หมู่ที่ 1 และบ้านค าบอน หมู่ที่ ๔  ตามหนังสือที่ สน ๗๖๕๐๑/๘๖  ลงวันที่  
๑๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เมือ่เช้านี้ ที่ฝ่ายเลขานุการสภา อบต. รับเรื่องและ
เสนอประธานสภา อบต. เมื่อเช้านี้เช่นกันครับท่านนายก อบต ที่ขอให้สภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาพิจารณามีมติเห็นชอบการใช้พื้นที่
สาธารณประโยชน์ บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 1 และบ้านค าบอน หมู่ที่ ๔   เพ่ือ
ประกอบการพิจารณาเพ่ือจะได้จัดตั้งวัดให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายต่อไป  
ซึ่งเรื่องนี้ ถ้าจ าไม่ผิดสภา อบต.เรา ชุดที่แล้วได้เคยพิจารณาอยู่  อาจจะไม่เข้า
หลักเกณฑ์และเงื่อนไขท านองนี้  ซึ่งตามเอกสารประกอบเสนอญัตติมีกฎหมาย  
มติ ครม.ที่เกี่ยวข้องเข้าเงื่อนไขท่ีสภา อบต.จะให้ความเห็นชอบได้  และเรื่อง
จากการประชุมคณะกรรมการป้องกันและแก้ไขปัญหาพระสงฆ์ในพ้ืนที่ป่าไม้ 
ระดับอ าเภอ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕  เมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ โดย
อ าเภอเจริญศิลป์  ร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติมาเป็นแนวทางในการ
ด าเนินการจัดตั้งวัด ซึ่งความเห็นชอบของสภา อบต. เราเป็นขั้นตอนหนึ่งในการ
จัดตั้งวัดให้ถูกต้องตามกฎหมาย  ผมพิจารณาแล้วเห็นว่าเป็นเรื่องเร่งด่วนที่ทาง
หมู่บ้านร้องขอมาผ่าน อบต. และสมัยประชุมนี้ ยังมีถึงวันที่  ๒๘  กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๕  ยังพอจะพิจารณาได้  มอบเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ
การประชุมกรณีเสนอญัตติให้ที่ประชุมทราบ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๓๘ ญัตติทั้งหลาย
ต้องท าเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้าก่อนวันประชุมไม่น้อย
กว่าห้าวันและมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน แต่หากสภาท้องถิ่น
นั้นมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเหลืออยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
หนึ่งคนเว้นแต่ตามกฎหมายหรือระเบียบนี้ก าหนดวิธีการเสนอญัตติไว้เป็นอย่าง
อ่ืน 

 การเสนอญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ ญัตติร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วย
การเงินจะเสนอได้ต่อเมื่อมีค ารับรองของผู้บริหารท้องถิ่น ญัตติที่ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง  ญัตติดังต่อไปน้ีอาจเสนอ
ด้วยวาจาในที่ประชุมสภาท้องถิ่นได้ โดยให้น าความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับ 

/(๑) ขอให้… 



  (๑) ขอให้รับรองรายงานการประชุม  
(๒) ขอให้รับรองรายงานอ่ืนๆ ของคณะกรรมการต่างๆ ที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้น  
(๓) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน  
(๔) ขอให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ ๔๕  
(๕) ญัตติตามข้อ ๔๑  
(๖) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต  
การบรรจุญัตติที่เสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานที่ประชุมบรรจุ

เข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น 
นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ สรุป  ผมจึงขอมติที่ประชุมสภา อบต. บรรจุเข้าในระเบียบวาระใหม่   
ประธานสภา อบต. เป็นการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  ครั้งที่ ๒  โดย

บรรจุเป็นเรื่องเร่งด่วนเข้าระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่  ญัตติญัตติขอให้
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลามีมติเห็นชอบการใช้พื้นที่
สาธารณประโยชน์ บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 1 และบ้านค าบอน หมู่ที่ ๔  หาก
สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติโปรดยกมือขึ้นพ้นศีรษะครับ 

ที่ประชุม มติเห็นชอบ จ านวน ๗ เสียง 
นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ สรุป สมาชิก อบต. มีมติเห็นชอบบรรจุเป็นเรื่องเร่งด่วนในระเบียบวาระ  
ประธานสภา อบต. เข้าระเบียบวาระที่  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่  ญัตติญัตติขอให้สภาองค์การบริหาร

ส่วนต าบลโคกศิลามีมติเห็นชอบการใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ บ้านโคกศิลา 
หมู่ที่ 1 และบ้านค าบอน หมู่ที่ ๔  พร้อมนี้  ให้ฝ่ายเลขานุการสภา อบต. 
ส าเนาถ่ายญัตติที่นายก อบต.เสนอและเอกสารประกอบ พร้อมระเบียบข้อ
กฎหมายที่เก่ียวข้องให้สมาชิก อบต.ทุกท่านได้ศึกษาก่อนปิดการประชุมในวันนี้  
ก่อนที่สภา อบต.เราจะประชุมพิจารณาทุกคนจะได้ท าความเข้าใจก่อนครับ  
ได้รับเอกสารทุกคนแล้วนะครับ 

ที่ประชุม ได้รับเอกสารครบทุกคน 
นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ต่อไปเป็นแจ้งนัดวันประชุมครับจะให้สภาเราท าเป็นหนังสือแจ้งหรือว่าจะ  
ประธานสภา อบต. นัดในที่ประชุมตามระเบียบข้อข้อบังการประชุมสภาท้องถิ่น  มอบเลขานุการ

สภา อบต.แจ้งระเบียบกฎหมายให้สภา อบต.ทราบ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 

เลขานุการสภา อบต.  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๓ การนัดประชุม
ในระหว่างสมัยประชุมนั้นให้ท าเป็นหนังสือ หรือจะบอกนัดในที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นก็ได้ แต่ถ้าบอกนัดในที่ประชุมให้ส่งหนังสือนัดประชุมไปยังผู้ที่ไม่ได้มี
ประชุมในเวลานั้นให้ทราบล่วงหน้าด้วย โดยให้แจ้งนัดประชุมล่วงหน้าก่อนวัน
ประชุมไม่น้อยกว่าสามวัน แต่ถ้าเป็นการประชุมอันรีบด่วน จะนัดน้อยกว่านั้นก็
ได้ โดยให้ประธานสภาท้องถิ่นแจ้งเหตุอันรีบด่วนไว้ในหนังสือนัดประชุม และ
แจ้งให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นทราบด้วยการประชุมสภาท้องถิ่นที่ไม่ได้มีการนัด 

/ประชุม... 



ประชุม ไม่ให้ถือว่าเป็นการประชุมของสภาท้องถิ่น 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ต่อไปเป็นแจ้งนัดวันประชุมครับจะให้สภาเราท าเป็นหนังสือแจ้งหรือว่าจะ  
ประธานสภา อบต.  นัดในที่ประชุม  ขอมตทิี่ประชุมครับ 

ที่ประชุม   มติเห็นชอบนัดในที่ประชุมสภาท้องถิ่น จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ แจ้งนัดวันประชุมนัดในที่ประชุมครั้งนี้ทุกคนรับทราบแล้วนะครับ  ผมจะ 
ประธานสภา อบต. นัดประชุมโดยนับวันนี้เป็นวันที่สมาชิกสภา อบต.ทุกคนได้รับการแจ้งนัดจากท่ี

ประชุมและรับญัตติพร้อมเอกสารแล้วในวันนี้  นับไปอีก ๕ วัน คือวันประชุม 
ตามปฏิทินตรงกับวันที่  ๒๓  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  ผมจึงขอนัดประชุมพิจารณา
ญัตติที่นายก อบต.เสนอ วันที่ ๒๓  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๓๐ น. การ
แต่งกายชุดพ้ืนเมือง  ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ครับ 

ที่ประชุม รับทราบการนัดการประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  ถ้าไม่มีผม 
ประธานสภา อบต. ขอปิดการประชุม ครับ 
 
ปิดการประชุมเวลา  ๑๒.๕๕  น. 
 
 

                (ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                             (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 
 
 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัย วิสามัญ  สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑  เมือ่วันที่  ๑๘  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)              ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 

       
                        (ลงชื่อ)      ชัยรัตน์  ทวีคูณ        กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 

              
                        (ลงชื่อ)       นิติศิลป์  สายสุข       กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
  

/การรับรอง… 



การรับรองรายงานการประชุม 
- มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลารับรองการรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลครั้งแรก ในการประชุมสมัย  สามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่  ๖  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๕ 
-....................................................................................................................................... .............................. 
 
    (ลงชื่อ)  
                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 


